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U játszit. M rav csak után 
kszi alakitásnuk nézhe- 
npadnnkon még aligha 
gv an csak neki köszön- 
ban látni fogjuk tőle a 
eiy sziutén kiváló sze­
ri lázban ma is nagy tet- 

■»ok előadás után is. 
Érzülethez. A függetien- 
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M é-
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki ,,fíi«»eíIon»csl párt44 közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Otliuábcs petiteorért 6 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint rtinléji több Isbell 
hirdetések, alku szerint * legeloeóbk

Helyeji-lij : minden beigtstásért külön KO kr. 

Nyílttérien megjeleni! közlemény üibswáboe

N*t v*gy bérmentetleniil beküldött kéziratok 
ne” ré<*tt,Pk tekintetbe. — Úgyszintén kés-
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Maradjunk-e vagy haladjunk?
— Az ipar emel. —

A természet munkára teremté az em­
bert, mig a tétlenség, semmit nem tevés 
orvosolhatatlan bajt, pusztulást idéz elő. 
A tlildmivelö gyönyörködik, na szántó 
ekevasa csillogó téuyüvé iesz a munka 
által, a szellemi tehetségek, folytonos ta­
nulás s fejlesztés által tökélyesbülnek 
s mindinkább alkalmasabbakká lesznek 
azon ezélok eléréséhez, melyek végett 
adattak.

Hajdan nyil, dárda, paizs, kard volt 
a fegyver az élet küzdelmeiben, s ma 
már a szellem fegyvere, nn-ly még a 
gyors tiizti puskánál is erősebb. Ei 
fegyverek a hajdan korban tettek nagy- 
gyá nemzeteket, s ma a munka, szorga. 
löm helyettesíti azt. Anglia legelsőben j 
ragadta meg Európában a munka fegy-j 
vérét, s tengeri kereskedésével a világ- ] 
kereskedelem ura, s az ipar piaeza lett,! 
s ez szülte nála a tőkét, melynek olcsó ] 
kamatait elhelyezni képtelen leve. Ipar- 
czikkei csaknem kizárólag uralják a pi- 
aezokat, minő többi közt a kés. Tagad- 
hatlan, hogy ezen a hét szilvafás nemes, 
mely a kutyabőrben véli még mindig az 
uraságot, nem kissé csodálkozik.

igyekezet, melytől a polgártárs!! akkor 
szűnik meg. mikor élete fáklyája kiég.

Az ifjú jövője lehet-e jobban bizto­
sítva, mint ha korán munkássághoz szo­
kik s azt az élet folyamán megtartja. 
Munkásság az élet sója, mely a romlás­
tól megóvja s csak az, a ki nem heveit, 
nyerhet áldást és sikert", mondja a 
költő. S ebben szent igaza vau.

Nálunk a nevelési rendszer igen sok 
tekintetben még ma is hátra van, habár 
nem tagadhatni, hogy mostanában némi 
fejlődésnek indult. Oly sokan irtóznak 

földmivességtől, holott ez ké-

gasabb fens ikra visz, 
egy szép tölgy és c 
resztül, honnan kiérv

nemzetből pártjuk legyen, mikor kiindulási 
pontjuk is — elvtelenség, elvtagadás, 
politikai erkölcstelenség ?

Hangzatos, semmit mondó szólamokból 
áll az uj politikai előrajz. Epen oly ámítás, 
mint a Tiszáé. Czéljok is egy: uralkodni. Ör­
dög vigye a hazát ! — De halljuk csak, hogy 
paklizik az ujonan „fából csinált vaskarika“ ?
Mi a bevallott czél ?

Az egyensúly helyreállítása. (No e pon­
tot Tisza ámításainak szótárából lopták. Tehát 
nem uj.)

Uj kiegyezés a közös vámterület alapján, j feomló -iradat 
Előbb két évi provizórium. (Itt is Tiszától Mojád kis olál

még nem a télnek élettelenségét jelenti, mert sen meg nem jelentek, vagy a tűznél magok 
ifjúi élénksége, még sok fiatalalabbat megszé-1 viselete kifogás alá esett, megintettek, pénz-
gyeuit. __ bírságra bűntetteitek, majd iskolai szék (sedes)

Elhagyván e falut, utunk lassanként ma- elibe állíttattak, sőt feltűnőbb esetekben az
s mintegy másfél óráig 
sererdőn vonulunk ke- 

jobb és balkezünk fe-

egy’.et kebeléből is kirekesztettek.
Es hogy tűzoltásnál annál sikeresebben 

működhessék az egylet, egyfelől az ujonan

közigazgatás kérdése, 
felé, a bánván lesz-

biz az uay van. A földmives nálunk bá-j

az ipartól,
pezi a nemzet anyagi jóléte gyökerét. | öröklik a bűnt.)
Mindenki csak tudományos pályára tö-1 Nem pártkérdés 
rekszik és szégyenlenek kivált nagybir- (E téren mehetnek annyi 
tokosaink, iparosaink s kereskedőink kü- nek.) —
ziil kézművesek, iparosok lenni, mert aj Látni való tehát, hogy ebben 
századok óla uralkodó dölyf nem enged- sült fúzióban minden a régi rósz. 
heti azt. Vajon mikor lesz idő, mikor mes másra, mint a szabad meggyőződés 
észre fog térni a nép ? S átlátja, hogy hereinek megvetésére, 
a munka, szorgalom, tevékenység az, *ii Politikai szédelgés 
mi emel egyeseket és országokat. Bár-; 
csak mielőbb kezet fogva haladna a 
munkásság utján mágnás és polgár, gaz­
dag és szegény, hogy Így Árpád apánk csóbban kelt el, mint az a boltban vásárol- 
lenézve a magasból, kiálthatná: „Busz- ható. Szeghi Mihály kir. türvszéki bíró 88 éves 

AiJ ke vno-vök reátok u korában elhunyt. Ország Antal napdijas öngyil-
Pedig j v (j S' döf hossággal vetett véget életének. Halála nap­

lói Szopor és Derzsida oláh községek marad- j bevett tagokra való tekintetből, de másfelől, 
nak el, s szemeink előtt a kilátást már na- • a gyakorlás szempontjából is többször tartot- 
gyobb hegységek akadályozzák, balkézíelol a tak machinagyakorlatok a hátulsó udvaron, ez 
hegyoldalról tekint reánk Sarmaság népes1 által annak is tudomására jutván, ha vajon a 
magyar helyiség templomának tornya, alant machina nem hibás, használható-e? ha pedig 
az úthoz közel a Kraszna folyó szeszélyesen ilyet vettek észre, a nemes város utján annak 
kanyargó medrét látjuk, melyet kivált igy megcsináltatása foganatosíttatott, 
tavaszkor gyakran keresztül tör a hegyekről, Ez értelme azon törvényeknek, melyek 

kiönti, mint épen most is főiskolai tűzoltó egyletet, — hihetőleg már 
telepitvény lakossait a házból, 3§02 előtt is, de ezen korban teljes bizonyos- 

mint az ürgét a pajkos gyermekek. Moja on sággal, — kisebb nagyobb mértékben pótlá­
sokkal, a kor kívánalmaihoz és a mindinkább 
nagyobb körben működő egylet szükségletei-

egész.

BUDAPESTI HÍREK. Deák Ferencz
gyatékának el ár verés énéi némely darab

túl találjuk Hidvéget, oláliul Hidigint, mely­
nek román fa temploma, oly eredeti és régi 
faalkotmány, hogy valóban méltó volna inu- 

I zeumba helyezni, mint az építészet egy sa- 
ujdon-I jálságos példányát. Hidvégen van a Debre- 

Nem érdé- czenbvn is ismert Stádion urasági birtoka, 
i ezen urnák szeszélye egy időben az Öszszes 
I magyar-osztrák hírlapokat befutották.

Mintha csak Dáciába jutottunk volna 
j Mojád, Hidigin után ismét oláh falu Maladé- 
j hoz érkezünk, mely köves hegyoldalba ra­
gasztotta fecskefészek alakú házait, s a ter- 

lajbúl igyekszik kitermelni

hes képest — szabályozták.
A fentebbiek figyelmes átolvasása utáu, 

észrevehetjük, hogy a főisk. tűzoltó egylet 
mily szépen érvényesítette jogait saját körében 
maga által választott közegek által igazgattat- 
ván. Mily híven ragaszkodott az elmúlt szép 
időkhöz, mennyi áldozat árán igyekezett fen- 
tartani ősök által szerzett hírét és nevét. Mily 
szigorú következetességei őrködött a rend fe­
lett, s vitte keresztül a törvényt ott, a hol arra

ol-5 “éket!?? talajibi1 kit«meni azt «V szükség volt. S mily lelkesedéssel sietett se-
01 I kis máiét, melylyel céltalan életét egyik nap- • 6 - • J

múl, hogy miként lehet oly olcsón elő-j
állitni azon ipartermékeket, holott nálunk ; _ Mégis zörög a levél. A magyar kor-
mily drágán fizetjük a legközüliségeseb- mányválságról még folyvást beszélnek az oszt
beket is.

Francziaország le
rák lapok. Persze az ide vonatkozó híreket 
czáfolják. De azt megengedik, hogy később a 
lehet. Csak most nem. — Nem zörög a ' 
vél, ha ... .

lett igázva a po­
rosz háború által, de alig telt bele más­
fél év, a két ezer millió forint hadi kár- ______
pótlást szépségesen kifizette. S mi okozta! e
ezt? Óriási fejlettségű ipara s ernyedet-i ^ kópviselőház tegnap e **
1 1 , , 5 i J lanosság-ban a költségvetést, névszerinti szava­
ién munkássága. jzás nem tört^nt. A részletes tárgyaláskor az

Nemzetünk előtt a példa nem kis 'udvartartás költségeinél Csanády 
mérvben tűnt fel közelebb, de sőt már;— igen helyesen — egy millió frtny

ról a másikig tengeti.

— Éljen a köztársaság! Parisból távirják. 
jáig foglalkozott az irodalommal. Milson Krisz- Vasárnap 15 pótválasztás ejtetett meg az ér- 

! tina hires énekmüvésznó e hó 14-én érkezik; v«snYtel€n választások helyett. Még csak 17 
^ a fővárosba. MZ 1848/9 rokkant honvéd men- választás eredménye ismeretes, s mindenütt — 
ház javára f. é. mártius hóban összesen 1130 köztársasági jelölt győzött, 
frt 50 krt. adakoztak. A vakok budapesti 
intézete javára a lefolyt évben 4065 frtot ha- 

Egressy Ákos először a „V e- 
a 1 m á r“-ban lép fel. Hubenai

, giteni a szerencsétleneken, koczkáztatva életét,
egészségét,

főiskola

1 : gyományóztak.
e*llenczei Ks

I János temetése nagy részvét mellett folyt le. 
j BigniÓ vendégszerepelni fog a nemz. színpadon. 
Először „Ernáni“-ban lép fel.

Történelmi csarnok.

» I gadták azok
Lajos 1 jyának helyreállítását kia

A Szilágyból.
— Úti képek. —

Ha ember N.-Károly felőleszallitást kívánt. Hogy ezt el nem fo- 
kik az államháztartás egyensu-

hálták mindig, az elég ; Ld, ezt elhagy v
de "különösebb az, hogy utána mindjárt nevezetességű Parhumbt

kiadásit 200 000 írttal emel- , ma 18 S;! a» nevet
. fpixt Liti* i Alkalmam lévén a napokban e

Mára a kormányelnöki! ^ megfordulni, vándorlási

költségvetés következett.

A főiskolai tűzoltó egylet.
(Ötödik közlemény.)

Úgy a latin mint magyar nyelvű alap 
szabály 15 czikkbol és egy pótlékból áll, mely j ßrs£g (vigil) alól,

pedig a tagok nagyobb részét csak 
csak a könyörületes szív csatolta 

e városhoz. Igen, a könyörületesség, ez volt 
mindég á főiskolai tűzoltó egyletnek jelszava, 
nem számítva semmi anyagi jutalomra, csupán 
az elismerésre. Es az utóbbiban, sőt az elsőben 
gyakran részesült az egylet a városi tanács 
és e város közönsége részéről.

Az elmondott alapszabályok tartalmából 
kitetszóleg az egyleti tagok kötelességei van­
nak ott elszámlálva, most tehát már megkell 
említenem azon jogokat is, melyek az egyleti 
tagsággal együtt jártak. Bizony nem valami 
kecsegtetők valának azok. Mert hogy az éjeli 

a mely talán havonkint egy-

netan

előbb a 40-es években megindult a nem 
zeti mozgalom, a mikor Kossuth 
által indítványozott védegylet megszüle-1 furcga, 
tett, de fájdalom, erős talajra nem talált, az országgyűlés kiadását 
mivel az ipar fejletlenségét csak kívül-; ték. Deák siremlékköltségeine 
ről kívánta orvosolni, mig a belsőről el-; 
felejtkezett Pedig az ipar betegsége nem
a külső támogatás hiányában, hanem a. Ifi 1
belsőben rejlik, mivel mint belfogyasz-| — Kedves ember. Az aradi főispán, Aczél SJe ‘n 

elégre a bülli ipart. ! Péter, tudvalevőleg, nem tartozott, soha s nem
iparnak oly kevés párto- ^a,rt0Z1!c mos* s®m,a TlSj J^nem fo ! több jeles reformátor volt; a magas dombtetőn

lóia van holott a kézi házi ipart kel- hat ™ar 'oh*3ZOT ^mondasát- fekvő mértföldekre ellátszó templom emléke
lója xan, holott a kéz,, ház, part ke dták el. Vagy tálán remélnek tőle még ra- küzdelmekneki ,nplyeket J itte„i refer­

álnunk a <y/af, angoknal. lamlt , jm4tus egyház harCzolt Mária Terézia üldözési

i korában a pápista jezsuita
i mával. Többször erőszakosan elvéve, — ismét 
j visszanyerve, végre is a reformátusok birtoká- 
! ban maradt az. Tasnád rendezett tanácsú kis

utóbbiban az egyleti tagok jogai számHltatnak szer Került egy-egy deákra, hogy az appara- 
elő. De lássuk már a tartalmat: i tori szolgálat alól, — mely a senior vagy

Az egylet élén álott mindig egy felügyelő ; Contrascriba segédségét tette — valaki fel- 
a N. T. tanár urak közöl rendelve vagy 1 inentetett. hogy electio (legatio választás) al- 

Gencs felé ha- hasztva, a kit a fontosabb ügyekben megkér- j kalmával 5-el elébb választott: egyáltalában 
nemsokára belép a történeti! 6 Tolt a.k,tii.eS’ mel-v yfdte. az egylet,llera 0jy nagy ,.lnyagj rug(;k| a melyeknek él-

melynek épen ez a ] érdekeit úgy az iskolai, mint város, tanacscsal rezése ra]akjt nagy mértékben ösztönzött volna,
viselt — szemben. a részleteiben oly sok kellemetlenséggel, sőt

vidék több he-1 Választatott továbbá az esküdt deákok Te3zélyea teendőkkel együtt járó tűzoltó ' egy- 
emlékeimet és hözRl, eK.V «-eEök, ki a fontosabb ügyekben , letnek tagjaivá lehetni. Nem anyagi érdek ve-

jegyzeteimet közlöm ezúttal azokkal, a kiket í magához hívta az egv et tisztviselőit és ezekke ; zettej s nem Tezetj s„ha, a főisk. tűzoltó egy-
- vidék érdekel. A Szilágy egyik neve-: '"eghanyva vetve a dolgot, terjesztette azt a let tagjait; hanem a szeretet, e szép keresz-

............. gyűlés elé. ........................ tyéni erény megvalósítása képezte egyedülizetes helye Tasnád, mely itt a szélen felkőlté 
figyelmemet. — Tasnád nevezetes szerepet ját- 

i szott hazánk tnivelődési történetében, különö­
sen a reformátió Korszakában, papjai között

I1

rejlik,
tők, nem pártoljuk 
Nálunk a kézi - . ' , , hat mar tooDszo:

el. Vagy talán remélnek tőle m
lene többre bee ” 1 xi
Elmúlt mai napság már, mit hajdan zen- 
gedeztek eldödeink : na paraszté a dolog-1, 
ma minden ember „nemes-1, ki szorgal­
mas, munkás, igyekező, és szorgalma ju­
talma a jólét, gazdaság és boldogulás.
Ez teszi igazán nemessé az embert. a 3ennyeisták ős tüggetlen szaoaaeivu P»™« j egylete, takarékpénztára, mely a vidékre va

Nálunk kiválólag a középosztály- erőszakosan meg akarják gyalázni e szép ne-ljódi áldás, járásbirósági, szolgabirót székhely, 
nak jutott a szerencse az ipar fejlesz-! vet: ellenzék, melynek kitartó működése és. Borainak híre messzeterjedő. — Kar, hogy a
tése S tökélyesbitése előharezosának le-, elvszilárdsága által kellene tündökölni. |a mIgykeÖuPraÍJnagyonT°keevés g-mdot tordilanak
hetni, — és fájdalom! nem találja ma-i Csakugyan erősködnek a fűztőn. Hol-1 átalában az egész környék ut-munka erejét, 
gát e helyzetben, — a helyett, hogyaz|napra van kitűzve az első érdemleges gyűlés. |más vidékre használtatják fel. 
iparos, kereskedő gyermekeit hason ág- j ural0mvágyoknak lólába kilóg már is. Nem1 
ban neveltetné s képeztetné, minden áron azért akarják ők Tiszát megbuktatni, hogy

jobb helyzetet teremtsenek, hanem hogy az 
uralmat — ók vehessék at.

ti mégis „egyesültellenzéki part“ 
czimen akarnak ez uj személypolitikusok tö- 
mörülui. Ráfogják egymásra, hogy ők rokon- 
eleinek, s ez atyafiság jussán mindenik lemon­
dott eddigi alapelveirői. így akarnak aztán

tekintetes urat szeretne belőle faragni. 
Pedig beh sokan tévesztenek czélt!

Mily más forma a helyzet és kö­
rülmény Amerikában. Ott mibe se ve­
szik a kutyabőrt, nem az előítéleteket. 
Nem kérdik, minő a családfa, van-e ne­
mesi oklevél, csak azt nézik : tud-e va­
lamit, ért e valamihez'? Képzettség ját- 
sza a főszerepet. Munka, szorgalom és

gadták 
lamit ? j illatúd cgyuazi in»io«w* "*'•*•*’

: korában a pápista jezsuita támadások alkal

Az uj csodabogár.

, ,, ,, . • i város, kiváló intelligentiával, iparos néppel, vanV Tisza Kálmán személyes ellensége, . ..^ winója) kedvelő társasága, tűzoltó- csapatok
a sennyeisták és független szabadelvű pártiak ! egyiete, takarékpénztára, mely a vidékre 
erőszakosan meg akarják gyalázni e szép ne-, Jódi áldás, járásbirósági, szolgabirói t

működése és: Borainak hire messzeterjedő. — Kár, 
megye központjától távol esvén,

Tasnádról Somlyó felé irányozván utamat, 
keresztül mentem T. Szarvadon, hol feltűnt 
előttem a Pogonyi családnak most már a bécsi 
bank kezébe jutott kastélya, régi dicsőségünk 
szomorú jeleként; majd viditóbb látványt nyúj­
tott a szomszéd Szakácsiban. Bölönyi Sándor gát

A „P *ts. n

RAJZ.

egyesülni.
De kivánhatják-e józan ószszel,

Ízletes úri laka, mely csinos gazdasági épüle­
tekkel körülvéve, arról tesz bizonyságot, hogy 
az ügyes gar,da, a mai nehéz viszonyok közt 

:sem esik mindjárt az uzsora örvényébe.
E faluban lakik a már politikai szerep-

-jereny megvalositasa
Választattak 4 alelnök vagy mint nevez-: . uagy mértékben ösztünöztetvén erre

ték másod elnökök, (praeses seeundarn). Ezek! a városiak részéről nyilvánult elösmerés által, 
közül az első szükség esetében az elnököt
helyettesítette. A második vitte a jegyzői hi- (Folyt, küv.)
vatalt, valamint kezelte az egylet pénztárát. j

Ezeken kívül volt 6 ülnök, (Ottetores) l .
ezek voltak kiegészítői részei «az elnök által IDEKI HÍREK. Szegeden az izr. hit-
hivott előleges tanácskor.nánynak, kik is gra- ‘ község Dr. Löw Emánuelt, bold. Löw Lipót 
dús szerint választattak. * j főrabbinak k,tűnő tehetségű fiát választotta

A tűznél könnyebben működi,etés tekin- egyhangúlag rabbinak. — A csanadmegyei 
tétéből a tagok négy osztályra osztattak, mind- ; takarékpénztár Makón, csődöt jelentett be. 
enek élén egy (Assessor) ülnök állván, mely Vostri Gyula 18*8/9 bajnok m. hó 19-én e' 

felváltva működtek.
Volt továbbá az egyletnek egy lámpás­

hordója, ki éjjel machina előtt világolt. Volt 
tarisznyát (marticám) vivője, a melyben kula 
pács (malleus), fogó (forticeps) és más ma-1 
china igazítására szükséges eszközök valának. |

A ki az egyletbe belépni óhajtott, az i 
először jelentette elnöknél ebbeli szándékát,! 
majd közgyűlésen a társulat szine előtt nyil-1
vános próbát állott ki, e próbán szerencsésen;. - , 1( ... , •, . . .. „, f.., , , I r 1 ..1 . . , • ..1 I hogy ennek létrejovetele valószínű. L nezet-keresztul esvén, hogyha erkölcsi tekintetben;. rn- v"i i. .. , l i,”-7 , ..v , . ! ben van — állítólag — 1 isza Kalman is.kifogás nem volt ellene, sajat kezűleg beírván ; e
nevét a jegyzőkönyvbe s igy közelezvén ma-;

a társaság törvényei szigorú megtartására,' , , , ,,,v -- n : gat a kongreszszus kebeleben.

hunyt Albertirsán. — Béke poraira. A bá- 
ródi határon nagyobb mérvű rablás követte- 
tett el. —A Tisza áradása újra kezdetét vette, 

a. de csak kisebb mértékben.

Kelet.

A kongreszszus.
Még mindig kisért. Újra azt mondják,

Az orosz kormány minden hatalomra 
nézve elismerte a méltatás és akció szabadsá-

! lésével felhagyott, s nyugalomba vonult László 
hogy a; Imre bátyánk is, kinek ősz feje, fehér szakálla

Árva volt!
ti ép ugv nőtt fel, mint a páré, melyet 

senkisent ültet, senkisem gondoz, a kóbor szél 
megczibál. az eső kimos és a minek ártani tö­
rekszik ember állat egyaránf.

O hozzá is rósz volt mindenki, az anyja, 
a jótevője s a falu minden embere.

Kosz az anya, ki még mint anyányi cse­
csemőt kitette a kenderest temető árkába ; — 
rósz a jótevője az öreg sirásó, ki a helyett, 
hogy ott hagyta volna veszni a szegény boga­
rat. s igy megmentette vön attól a gyötrelera- 
tr-lt szenvedéstől, a mit életnek neveznek, ma­
gához vette, s felnevelte bura, bánatra; — 
roszak az emberek, a kik párénak csúfolták, 
mert hisz nem tudott számot adni arról, hogy 
ki gyermeke, s ki a szüléje ; — ép úgy vert 
közöttük gyökeret, mint a páré, melynek mág­
iát hetedhétországra szórja a szél.

Pedig szegény Cziczella oly jó volt, mint 
a falat kenyér, s oly szép, mint a rózsa, mely 
piros punküst hajnalán nyitott.

S mégis..............még az ág is húzta,
még a szeretője is megcsalta !

A nap ép leáldozóban volt.
A vakitó arany szinben tündöklő fény- 

golyónak fél arcza már letűnt a láthatár ntegé, 
s a másik fél is mindegyre lejjebb és lejjebb 
sülyedett lassan, csendesen, mintha nehezen 
tudna megválni a képtől, mely eléje tárult.

Ott künn a falu végén a fekete fejfák­
kal beültetetett sirkert szomszédságában egy 
kicsiny rozzant ház állott. — Llőrészén ala­
csony garád emelkedik, mely mellől vastag 
törzsű ákáczok nyújtják fel sűrű lombu koro­
nájukat ; a bekeritetíen hátsó részt pedig egy 
kis virágos kert foglalja el, honnan azután sza­
bad kilátás nyílik a' kalászos rónára egész 
odáig, a hol a búcsúzó nap alá bukni készült.

Ebben a kis házban lakott Cziczella, a 
szegény „páré.“

A sugár karcsú alak ott ul most is a 
virágos kertben. — Homlokát kezére hajtja, s 
nézi a lehanyatló napot mereven, mozdulatla­
nul- osszu tömött hajtekercseinek egyike vé­
gig nyúl karcsú derekán, a másik pedig élőre

egvleti tagnak nyilváníttatott
A buzgóság élesztőse tekintetéből a tűz­

nél magokat kitüntetettek, emlékezetnek oká­
ért jegyzőkönyvbe vezettettek, miután a gyűlés 
szine előtt nyilvánosan megdicsértettek. Ellen­
ben azok kik törvényben megszabott kötele- 
ségeiknek eleget nem tettek, kik vagy gyülé-

siklott és az ölébe hullva, vastag fekete kígyó 
gyanánt simul patyolat ingéhez, mely egy kissé j 
lecsúszván válláról, látni engedi a gyönyörű 
telt idomú kebelt is.

De ő most mit sem törődik azzal, hogy 
bájai kiszabadullak szűzies rejtekükből, s a 
csélcsap szellő és a búcsúzó nap sóvár suga­
rai szabadon kaczérkodhatnak vele ; — lelkét 
egészen más dolgok foglalják el, melyektől 
keblének pihegő hullámzása egyre gyorsabb, 
s arczának lázas pírja egyre lángolóbb lesz, 
de hogy micsodák azok, ki tudná azt — meg­
mondani ?

És a mig igy’gondolataiba mélyedre, sze­
mei a távolban merengenek — egyszerre csak 
nevét hallja, mire fölriadva egész testében 
megrezzen, — felemeli szemeit s tekintete egy 
szép nyúlánk legényre esik.

„Jó estét Cziczel! köszönti az.
„Adj’ Isten neked is Laczi !
„Rég készültem már hozzád egy pár 

szóra — kezdi a legény szavait, melléje ülve 
__ most ép egy kis dolgom volt erre, s gon­
doltam, hogy jó lesz, ha egy füst alatt hozzád 
is benézek. — De mond csak, miről gondol­
koztál igy el, hogy észre se vettél?

„Semmiről.
„Semmiről ?..............Ez azt teszi, hogy

semmi közöm hozzá. Na úgy is jó !—Hanem j 
azért azt csak megengeded, hogy kitalálhas—
sam f..............Ugy-e, te azt gondoltad most, i
hogy nincs hitványabb legény ebben a faluban j 
Bokor Laczinál? ....

„Nincs jogom azt gondolni rólad, felelt 
Cziczella egy elfojtott sóhajjal. :

„Hogyan ? Hát te még nem hallottad azt, j 
a mit faluszerte beszélnek már, hogy én cserbe | 
hagytalak téged?

„Én csak azt hallottam, hogy elveszed; 
Karajos Julit.

„S mit szólsz te hozzá ? . . •
Cziczella úgy szeretett volna annak a le­

génynek a nyakába borulni és átölelve azt zo­
kogni:],, Azt mondom, hogy az csak mende-monda, 
te nem veheted el azt a leányt, mert te csak 
engem szeretsz,“ de mégis erőt vett szivén, és 
a legényre emelve nagy fekete szemeit, lassú 
reszketeg hangon felelt .

„Azt mondom, hogy jól teszed.
„Jól van! Köszönöm ! de ugy-e hát, te 

nem átkozol érte, hogy mást viszek az oltár­
hoz ? . . .

Ez volna az emeltyű a hitre nézve, hogy 
— még lehet kongreszszus.

Angol-muszka-oláh viszony.
Grorcsakoft" állítólag nem mondta 

Ghyka román ügyvivőnek, hogy a bes-

„N-e-em, tagolá a leány görcsösen vo- 
nagló ajakkal.

„8 a mi eddig közöttünk volt, azt elfe­
lejted mind ?

„Igen,...................... elfelejtem, felelt az
újra lassan, alig hallhatólag; és mintha egy 
kitörni készülő indulatrohammal, küzdene, keble 
egyre gyorsabban zilál, arczának lángoló pír­
ját haláisápadtság váltja fel, nagy fekete sze­
mei pedig elhomályosodnak, majd egy-egy 
fényes könycsepp gyűl Össze bennük, melyek 
lassan végig szántván a harmatarezot, lehulla­
na k, a hol aztán egy kis piros százszorszép 
virág fogja fel azokat. Ha a legény reá te­
kint," úgy okvetlenül észre kellett volna ven­
nie azt a nagy változást, mit szavai a leány 
egész valóján előidéztek ; de az nem tekintett 
fej/hanem folytatta beszédjét tovább, folyvást 
a földre szegzett szemekkel.

„Tudod, egész mostanáig úgy bántott va­
lami mindig, de most már egész megnyugod­
tam; mert hál’ isten, te sokkal okosabb le­
ány vagy, hogy sem az ilyes bolondságokat a. 
szivedre vedd.

(Folyt, köv.)

kf’nYvnvomd.ájában.
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megkezdték hadikeszületeiket.

Tegnap tárták az angol parlament két 
házitél, hogy döntsön Anglia keleti politikája

Arról tolt szó, megfér-e Európa és Anglia 
érdekeivel, hogy a muszka oly túlsúlyt nyer­
jen Kelet-Európábán, a Feketetengeren és Ázsi­
ában, minőt a szerződés megállapít ?

Oroszországelórelátvánahá-
borut. uj követelésekkel lép fel.

Az egyiptomi csapatok tissza fognak 
térni Egyiptomba. A császári gárda néhány 
csapata San-Stefanóban legközelebb hajóra 
száll s visszatér Oroszországba.

A törökök.
Hirszerint a khediva tudatta a portával, 

hogy ő függetlennek nyilvánítja magát, ha Tö­
rökország angclellenes szövetséget köt.

A gallipoli-konstantinápolyi 
vonalon ö s * z po utositotttiirök b ad- 
K r ő 248 hadilábon levő zászlóalj­
ból áll.

Az osztrák és német.
Bismark berczeg közvetítő törekvései fe­

lől berlini tudósítások kissé gyaníts híreket 
jelentenek. A német kanezellár állítólag na­
gyon rajta van ugyan, hogy a három császári 
szövetség tagjai költ a fegyveres összeütkö­
zést elhárítsa, de ezt oly módon tervezi, hogy 
Oro-Z'-rszág tegyen holmi aprólékos engedmé­
nyeket az osztrák-magyar érdekeknek, Ausz­
tria pedig terjedelmes foglaláso­
kat hajtson végre Törökország 
nyugati tartományaiban, a mint ezt 
igen befolyásos bécsi körök szeretnék és a 
mint azt a bécsi vezérkari hivatal közelebb 
tudományos stratégiával szükségesnek be is bi­
zonyította! És a különböző tudósítások azt az 
aggodalmat fejezik, hogy Bécsben utóvégre is 
rámennek a lépre !

Apróság. (Rossi niné és D n m a s.)
Rossini özvegye pompás lakást bérelt Paris >an. 

Dumas, ki ismerte a" nő takarékosságát, egyszer kér- 
dezé tőle:

— Mennyi lakbért fizetett?
— Nyolczezer frankot!
— S ön, asszonyom, nem tartá nagynak ez osz-

szeget ? .ii
_Épen nem. Rágalmaznám a hazat, ha azt

litanám. Hisz legalább is 8000 franknyi — patkány 
volt henno.

Irodalom. Művészet.

Sajtó alatt yan a Debreczen városi nyom­
dában „Egyházi beszédek“ a kitűnő iró s je­
les költő Illyés Bálint kisújszállási ref. lelkész 
tollából. Kiadja Csáthy Károly.

Szerző e téreu is már előnyösen ismere­
tes. Közkézen forog már egy kötet egyházi 
beszéde, mit pár év előtt adott ki. Akkor a 
szakkritika is kiváló méltánylattal fogadta azt. 
S bizonyára most is csak nyerni fog ez újabb 
kötettel egyházi irodalmunk. A mü májusban 
hagyja el a sajtót, s az egyházkerületi gyű­
lésre már készen lesz.

Beküldetett hozzánk Grimm és Horovicz 
budapesti könyvkereskedőktől: „Magyaror­
szág mezőgazdaságának hogy le­
hetne hasznát venni?“ Az osztrák és 
magyar tengerpart történelmi és tetmészeti raj­
zával; irta gr. Szapári János, magyar nyel­
ven kiadja Székely József. Ara 30 kr.

Zene. Táborszky és Parseh zenemüke- 
reskedésében Szentirmay Elemértől zongorára 
két kedvelt dal jelent meg a „Két m e- 
nyegző“ czimii népszínműből. A „ratata“ 
végzett! és a kézfogó jelenetbeli. — Kapható 
a kiadónál Budapesten. Ara 50 kr.

— Osztrák barbárság. A bécsi temető­
ben meggyalázták Mozart sírját. A pompás 
gránit-emlék talpküvéból kifeszitették a bele­
illesztett négy művészi kivitelű nagy érmet, 
melyek egyike a zeneköltő féidombor arczké- 
pét mutatta. A tett végrehajtói sokáig időz­
hettek gyalázatos munkájuk mellett, mert a 
csavarokkal megerősített nagy érmek a grá­
nitba voltak forrasztva s kifeszitésflk nem le­
hetett könnyű feladat.

— Furcsa asszonycsere Érdekes tör­
ténetet jelentettek föl egyik szatmári, járás­
bírósághoz. Két egyformán magtalan házaspár 
Írott szerződés alapján kölcsönösen kicserél­
ték feleségeiket 8 napra ; kötelezvén magukat, 
hogy a melyik feleségének gyermeke születend, 
az a férj a másiknak 100 irtot tizet. E fel­
jelentést nem az eljárásukat meg nem bánt 
férjek vagy asszonyok tették, hanem illető 
lelkészeik „közbotrány“ címen. Amily pikáns 
tehát a történet, épen oly érdekes, mint jog­
eset : van-e helye ily indokból a közkereset, 
vagy fenyitó' eljárásnak ?

lasztott bizottság a napokban megkezdi műkö­
dését, gyűjtő ivekkel hiván fel szab. kir. Deb­
reczen város áldozatkész polgárságát az eszme 
pártolására, teszik ezt azon remény ben, hogy e

ÚJDONSÁGOK.
VAz önkéntes tűzoltó egylet működő

tagjai által a kövétkező sorok közlésére ké­
rettünk fel: Miután a már szervezett önkéntes 
tűzoltó-egylet nem csak tüzesetek, hanem disz- 
kivonulások és nyilvános ünnepélyek alkalmá­
val is szerepelni óhajt, a működő tagok kö­
zött mozgalom indul meg, egy tűzoltói zene­
kar szervezésére, s a tagok kebeléből vá-

város közönsége nem fog visszavonulni és segi 
teni, pártfogolni fogja az eszmét. Kétségkívül 
nagy szükségét éré« azóta e város egy fúvó hang­
szerekkel ellátott zenekarnak, mióta a katonai 
zene itt megszüntettetek Kisebb városok mint 
például M.-Sziget polgársága áldozatokat hoz, 
hogy térzenéhez zenekart alapítson, s cél ja eléré­
sére minden eszközt megragad, hogy az lé­
tesüljön, sorsjátékkal műkedvelő elő­
adásokkal igyekezvén annak alapot szerezni. 
Ily alap Összegyűjtésére az önkéntes tűzoltó» 
egylet tagjai első sorban az adakozásra való 
felhívást látják czélhoz vezetőnek, későbben | 
aztán más eszközöket is igyekeznek megra-. 
gadni, hogy a zenekar fennáll hatóságát, fote­
lét biztosítsák. Felhívják ennélfogva szab. kir. 
Debreczen város polgárságát, miszerint a ze­
nekar megalapithatásához — mely csak is a 
város emelésére szolgáland — u»7 anyagi se­
gélyeikkel, mint szellemi támogatásaikkal hoz­
zájárulni szíveskedjenek.

* A torna-egyleti verseny ünnepély ez 
évben junius 2-án (pünköst előtt egy héttel) 
fog megtartatni. A rendező bizottságot az e 
hó 7-én tartott választmányi ülés nevezte ki, 
oly egyénekből, kiknek e téren való jól ismert 
szakavatottságuk kezességet nyújt az ünnepély 
teljes sikere felől.

* Gyászhir. A legmélyebb részvéttel vet­
tük a szomorú hirt, mely főreáltanodánk egyik 
jeles képzetségü tanárát: Pápai ]Pál bará­
tunkat a legérzékenyebben sújtotta. Édes apja : 
Pápai Sándor tegnap Kisújszálláson jobb létre 
szenderült. Tisztelt barátunk nem rég veszté 
el édes anyját, s most szeretett apja temeté­
sére kellett haza menni. Pápai Sándor, mint 
közpolgár, a becsületesség és honfiul erény 
példáuyképe volt. Kiváló gondja volt gyer­
mekeire, a kik közzül leginkább szerette 
nagyra törekvő' s nemes lelkű fiát: Pált. Fo­
gadja a méltán gyászoló család barati részvé­
tünket !

* Hajduvármegyénél a folyó hó 15-én
számonkérő szék tartat!k a főispán elnöklete, 
alatt.

* Magas rangú katona érkezett a múlt 
éjjel városunkba. Graef „császári királyi“ 
honvéd altábornagy. Igen derék magyar 
ember és jó katona. Az ő itt létét jelezi az 
a küldöncz, a ki a „Bika“ kapujában álldo­
gál. Ma délelőtt a honvédektől egy baka, d. u. 
egy huszár szakaszvezető volt oda rendelve 
küldöncznek. Graef a városunkban levőm. k. 
honv. dandártanosztály megvizsgálására jött 
városunkba. Ö a honvédség főparancsnokának, 
József főhercaegnek helyettese, illetőleg ad- 
látusa, s e minőségben tartja a szemlét.

* Színtársulatunk egyik tagja, kit a kö-

zönség a szereplők közt sohasem lát, bár min­
dig ott van, ma szép kitüntetésben részesít 
kollegái részéről. Virágháti Lajos a társulat 
súgója ez, kinek születése napjara a színház 
összes személyzete egy ériékes ezüst órát aján­
dékozott. . , , , . . , •

* Talált csontváz. A timartársulat tulaj­
donát képező egyik házban a napokban uj 
építkezéshez foglak, s mikor az alap falazat­
nak gödröt akartak Ásni, a kőmivesek mintegy 
4 lábnyi mélységben egy ember csontvázra 
akadtak. A rendőrség tudomást révén a do­
logról, a csontvázat összeszedetle Az ügyben 
a vizsgálat azonnal megindittatott.

* Kossuth atyja síremlékének felállítá­
sára igen szépen folynak az adakozások vá­
rosunkban. Ismételve felhívjuk ez ügyre a közön­
ség pártoló figyelmét. Szégyen volna, ha épen itt, 
a hol Kossuth emelte a magyar nemzetet eddigi 
történelme legmagasabb fokára, nem lángolna 
fel ez ügy iránt a honfiúi s honleányi érzület, 
A kezdeményező egy honleány, Ki maradna 
attól hátra?! Aláírhatni Mészáros Jánosnál, 
a függetlenségi kör gazdájánál.

* A színházban holnaptól fogva az ön­
kéntes tűzoltó egylet őrségen áll. Kettő a 
színpadon, egy pedig a karzaton lesz. Bár 
soha se lenne rájuk szükség 1

* Belley Miklós fiatal hegedűművész, mint 
értesültünk, a legközelebbi pénteken tartja 
hangvrrsenyét a „Korona“ vendéglő nagy ét-

^ termében. A hangverseny tanczezal lesz egv- 
! bekötve.

* Szerencsétlenség. Piricséről a Katz 
I testvéreknek egy hetese tegnap állítólagosán
betegségéből való kigyógyittatás végett Deb- 
reczenbe akart jönni a délutáni vonat­
tal.— Útközben azonban oly rosszul lett, hogy 
mikorára a vonat Debreczenbe érkezett, meg­
halt, Holtteste a kórházba szállíttatott.

* Nyílt köszönet. Főúri gazdag ajándék- 
. ban részesítvén engem gr. Desewfy Miklós ur,
akihez, mint elhagyatott régi honvéd könvör- 

! adományért fordultam, fogadja legnemesebb 
: részvétéért ez utón is hálás köszönetemet. 
Debreczen, 1878. ápr. 8. Katrinyak Já- 

I nos, volt 1848/9-iki honvéd, 
j * * Két török kereskedő van most váro-
I sónkban, kik a piaczon árulják a különféle 
I külföldi gyümölcsöt. Egész napon nagy nép- 
] tömeg állja őket körül, s mint állítják igen 
jó üzletnek örvendenek.

* Népesedési mozgalom. Városunkban 
márc. 31 étól április 0-ig született 13 fin és

i 9 leány, összesen 22. — Meghalt 24 fi,
j 12, nő, összesen 36 egyén. Eszerint a ha­
lálozások 14-el múlták "felül a születéseitet. 

j A halálozásoknál a következő járványos be- 
. tegségek uralkodtak : Hártya és roncsoló to- 
i roklob, hökhurut, tüdőgümőkór, tüdőlob béi- 
! hurut. — ...

* Egy jó házból való fitt, iskolai bizo- 
nvitványokkal ellátva, a T iszai Dániel

örökösei könyvnyomdájában, min 
tanuló felvétetik. Értekezhetni naponként dél­
után 5—6 óráig a nyomdai helyiségben.

1878. X. év
Csak is a valódi jó szerek ellen támadt 

verseny. A Guyot-féle kátránytokocskák, me­
lyek oly kittinő hatásnak, meghűlések, katha- 
rusok, bronezhitio és tüdő sorvadás ellen, sok 
utánzásra találtak. Guyot ur csakis azon pa- 
laczkocskákért állhat jót, melyeknek czimje- 
gyén névaláírása liáromszinü nyomásban vau.

Kapható DebreczenbenDr. R o tts elmek 
Emil gyógyszerész urnái. Ilii.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Holnap először adatik :

Kisaszszony feleségem.
Operette 3 felv.

A szerkesztő nyílt postája.
Nagyvárad. Elet vagy halál ? H. Szoboszló. Bol­

dog vkroB, a hol semmi sem történik. Ugy-e ? Vándor. 
Ne állj meg, hanem — tovább! Budapest. Hát talán 
már elhullanak, szép virági a magyarnak? Helybe. (P.) 
Mi az? Aludni készül?

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakát*:»: UÍHiiieHterntca 138f>. hz. a.)

FERENCZ JÓZSEF
KESERŰVIZ-FORRÁS

I

A leghatásosb valamennyi keserüviz között.
Hatásában az által különbözik előnyösen a 

többi ismert keserűviztől, hogy kisei b adagokban 
hatásos s hosszabb használata nem okoz utóbajo­
kat. Bées 1877.

Dr. Leidesdorf Miksa, tanár.
Különösen az által tűnik ki, hogy enyhén 

keserű, nem kellemetlen izü és hogy még hosz- 
szabb használat után sem zavarja meg az étvá­
gyat és az emésztést. Budapest 1877.
93 i_io Dr. Korányi Frigyes,

tanár s kir. tanácsos.
Valamennyi budai keserüviz között kellemes 

ize és jeles hatása által tűnik ki: gyomor- és bél- 
hurutnál, megrögzött székrekedésnél, alhasi vér- 
pangásnál, valamint vértolulásoknál.^ aranyérnél, 
étvágytalanságnál stb. 1877. aug. 25-én.

Dr. Kiss Sándor,
a budai közkórház igazgatója.

A hatás kivétel nélkül gyors, biztos és fáj­
dalom nélküli. Würzburg, 1877.

Dr. Báró Lichtenfels Scanzoni.
tanár s titk. tanácsos.

Készletben minden gyógyszertár és fiiszerke- 
reskedésben.
Nyomtatványok stb. ingyen, a szétküldés! igazga­
tóságnál Budapesten. Rendes adag: egy fél borpo­
hárral. Képviselőség Debreczenben Mayer Emilnél.

A cs. k.

kizárólagos palyanyertes

jegyeim 38 eseUa-ssüxö gyár
Sachs Hermáimtól,

Möller
csukáinál

Péter
olaja

fi.. V "AüiS

BUDAPEST, kerepesi-ut 17. szám,
ajánlja legújabb szerkezetű jégkészülékeit ser, bor, tej, hús és 
ételek behütésére, úgymint Reservoirokat fagylalthoz és gépeket 
annak készítéséhez mindeu nagyság- és formában, úgymint szaba­
dalmazott legújabb és legczélszerübb érCZ-mOUSSO, Sip mousse, 
hordó-száj (ventilláló ser és bornak), továbbá az újonnan feltalált 
összeállított és a legmagasabb szabadalom által utánzástól védett, 
Czella-SZÜrÖ készüléket viz destillálására. Nagy választékban a leg- 
jutányosabb árun kapható. 129. 1—10.

Árjegyzék és rajzok bármentve küldetnek.

M , Peter Boilers natureller31
frei vonaUeiuinange - 
nehmen Gejcltfflaeku , 

t'e- imritierache ^

silók nyujtátik, hogy tiszta, természetes készít­
ményt kap, minden eredeténél fogva tüdő benne 
levő gyógy tulajdonságaival együtt , melyek 
mell- és tüdőbajoknál giirvélykornál, mirigy-_l 
bajoknál, gyengélkedéseknél stb. kitűnőnek 
bizonyult.

Hogy a nagy közönség által táplált azon a 
előítéletet' megczáfoljam, mely szerint azon 
„barna halzsir“ gyógyászatiig hathatósabb 
volna a halvány-sárgánál u. n. fehérfajoknál, 
ajánlom becses figyelmébe a minden egyes 
üveghez mellékelt értekezést a halzsirról, an 
nak, készítése és hamisításáról.

Főraktár: Bécsben Paul Eckhard III 
Heumarkt 7.

Gumnil-
és

halhólyagokat
legújabb gyártmányt, tuczatját 1 írttól 

4 fiiig, valamint

specialitásod női számára
tuczatját 3

ZEgTsr "ü-veg" ára, 1 frt o. é. 
Raktár : Debreczenben, Csanak Józsefnél.

írtjával, utánvétel 
szállít a

Gummi-különlegességek gyára Bécsben

mellett

222 9-
(Wien, Marialiilferstrasse 114.)

Í!i lv««'"ST.oöEoepíS
I, ^fammgsciMrbi'tgg,
ifi crcmT PR_E'SE ijj

§ a

utó nxtjfr I

1

Árverési hirdetés.
A debreczeni ti már-társul at tulajdonát 

képező külső ond'ldi 2 nyilas föld legjobb mi­
nőségű, tanyaépülettel eg) ütt, és a belső lege­
lőből jutott első minőségű tiz osztályozott 
Lold legelő föld folyó hó 11-én d. e. 9 óra­

kor a ti már-társa lat jelenlegi árulóhelyén ár­
verés utján azonnali készpénz fizetés mellett, 
örök áron ei fog adatni. — Mely árverésre a 
venni szándékozók ezennel meghivatnak.

131 2—3.

Q-á/bcr
támulati elnök.

Möller csukamájolaja a Lofoti-szigetek 
(Norvégia) halászhelyeiu létező gyáraiban friss, 
kiválogatott májakból készül ; halványsárga, 
természetes szinü kellemes faolaj ízzel, majdnem j 
szagtalan és könnyű emészt bélésénél fogva a 
leggyengébb gyomor is aláírja.

A csukamájolaj in aga a gyáros által töl­
tetik üvegekbe és eredeti cénképpel és kapocs­
csal van ellátva, tehát a maga nemében egye­
düli készítmény, melynél az eladók részéről 
a hamisítás és manipuláció egyátalán ki van 
zárva; a fogyasztónak ezáltal nagyobb bizto-

Kész gyermek ruhák cs évestői kezdve) 4 fmdi io Mg.
Kész férfi öltönyök 12 írttól 28 ms.

Kész férfi ujdivatu felöltők 10 mi 20 frt,g. 
Legújabb divatu férfi és gyermek ka­

lapok 1.50 krtól 5.50 krig.

Színes Creton és Chiffon ingek 1.20 krtói 3 fr,ig.

ls;en.d.őls:.
KézelőkGallérok

2 írttól 2.80 krig.

113 5—6

nagy választ ókban és olcsó árban
Rótt Llpót és testvére

férfi divatüzletében, Czegléd-ntcza 2. sz. a.

fúr nSTbtiruu.
KOTZÓPÁL

Budapest, Üllöi-ut 8. szám.
ajánlja az eddigi utóldrhetlen eredeti GARETT R. 68 FIAI 
sorvető gépeit, újabb, könnyebb és legjobb szerkezetben

szénagyÜjtőket, angol és amerikai rendszerben ; fűtőanyag takarító 

gőz-mozgonyokat, és fa-széntüzélés, valamin szalmafütésre, 

gŐZCSéplŐket, Újonnan átalakítva, sok és tiszta csépléshez,

járgánycséplőket, általán elismert amerikai rendszerben, s minden más egyéb gazdasági gépeket.
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

101. 2—?

Kiadó tulajdonos: a debreczen! 'ügaetlenseii Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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Előfizetési araid

Helyben es postán kill
Kgy érre IC fit - kr Negyed < 
Fél érre 5 „ — Kgvee e 

Előfizetési pénz * mi den küzieniónj
V KOR EV-HÁZ FÖLDSZINT

•égbe bérmentve küldeni

k.

Előfizethetni helybe 
TEUSUDJ K. LAJOS if’ USA f

kőnv rkereekedésAtien • a •*

Sorakozzu
— Egyesült erővel.

(S. B.) Búr a loporsJ 
ban a mái-már feliobbanni I 
czi üszőknek füstje lepi ell 
s a jelekből Ítélve immár! 
állanak az ádáz csaták toll 
nekünk mégis elöbbvalónal 
égető belügyek szellőztc-té>[ 
lági események megkerülési

A legulóbbi válasz:ásol 
dón az ál-Messiás által rás| 
jo nagy része a fúzió égés 
zében lubiczkolva, s jobb 
tásának reménye felöl kéts| 
csomó kuruzsolót szólított 
hajójának kormányzására : i 
bátor volt megjósolni, kebll 
tétlen meggyőződéséből l<i 
után, hogy ha hazánk ll 
Ausztriának az. erősebb baj 
lánczoltatik, a gyengébbnelj 
jónknak vitorlái foszláuyj 
uak, s a hajó ott fog rek| 
tengeren. Ezt az elenzék bj 
jósolni, nemcsak, hanem me] 
eszközöket, melyeket a köz 
jai fegyverül fognak haszna 
tüség és rövidlátás folytául 
tebbnek, a hazának meggyij

Mindezeket a mámorbtl 
nemzet nagy része nem aki 
keble istenének szózatát kéf 
ringatva, csatlakozott a Ital 
gyógyszerekkel gyötrő kor] 
jához.

A függetlenségi párt ij 
czára nem esett kétségbe, 
góját szeplőtlenül megőriz.’ 
meghúzódott annak árnyéki 
maradt a függetlenség diesíj 
meg volt győződve, hogy 
legerősebb bástya, mely m| 
tarának ellenáll. Ezen es 
hetö, hogy hazánk ma is 
nyü, s népek életében tán! 
bárok után. Ez eszme az, 
hullócsillag gyanánt tüniid 
egének sötétjén, a végtej 
éjszakában. Jaj annak a 
száműzi köréből ez eszmer 
hat minden követ, megölhj 
próbálgató kuruzsolásokkal 
rá fog jönni, hogy egy ne 
hét függetlenség nélkül, 
hogy mégis csak szüksége 
kövezett üdvözítőre.

Az idő múlik, az idő 
zedik a hon feje felett ; 
napjait tétlenség közben 
uralkodó kormány, s ma 
zűrzavar a belügyek ossz 
egyre sűrűbben száll fel 
a harezok rakétája.

Ilyen keservet, pillái! 
most felemelkedni az 
ellenzéki pártja, hogy 
sebb sllenzék lobogója 
Felesleges ellenzék lenn] 
rammjában ott sötét!ik a 
hazánknak Ausztriához kJ 
kor pedig, ha megtagadj 
szág megváltóját : felesleg 
inkább alkossanak egy ot

Vagy pedig ha ez <• 
tető elemük : értsék meg 
jeleit, hiszen a segítségért!
haza. s egy, a legérthet]

A „p a r
K A .1 Z. 
FnlvUlás.

„Igen 1 igen ’. . . .
már sokkal, szólt k->zbe 
mintha csak magához beszéld 

„ Aztán meg i <zegé 
tettem az egészet. Mióta iné 
bolond Juli annyira utánaii 
nem volt se nyugta, se G 
csak arra sarkalt, hogy vég 
Össze is zördüliünk e miatt. 
H^na, hogy majd nem kite 

aztán, hogy kedvét tol 
tein. .... De meg 
^°lna mi ketten boldogok ? 
&ed Teszlek el, csináltam vol 

ett<5t. De igy majd kerül 
szerencséd, hiszen csupán akai 

^den ujj ad r a nem egy, de 
* , riasztani kell közülük

ved szerinti lesz, és akkor
fe Javadalmadat


